

Hogares para españoles

Mucho se ha hablado siempre de la vivienda española sin que los gobernantes se decidieran a intentar una solución eficaz para poner remedio al problema en sus variados aspectos, bien en lo referente a la desaparición de los inmundos suburbios alrededor de las grandes ciudades bien en la dotación de un hogar sano y alegre para los campesinos, o en el de facilitar a la clase media en general casa adecuada a sus necesidades y de acuerdo con los ingresos de su economía. Solo Franco y la Falange han abordado en su totalidad tan imponente cuestión, disponiendo instituciones que con toda rapidez llegan a donde es preciso y con la urgencia que relativamente ofrecen las circunstancias.

Así se ha comprobado en las múltiples reconstrucciones realizadas en aquellas zonas que sufrieron la devastación roja o la inevitable de la guerra de Cruzada, como también en numerosos pueblos donde no podía consentir la España falangista que las gentes vivieran en miserables chozas indignas de hermanos nuestros. Una prueba del ardor patriótico y de la hermandad nacionalista en este aspecto la presenta igualmente el reciente llamamiento al mismo espíritu de hermandad hecho a toda España por las autoridades, y en lo que a nuestra provincia se refiere dirigido por el jefe provincial del Movimiento y el delegado provincial sindical al buen pueblo abulense, con objeto de allegar recursos para la reconstrucción de Canfranc, cuyos habitantes se hallan hoy sin hogar a consecuencia de la acción devastadora del fuego. Para la reconstrucción de este pueblo español se emplearán con toda la rapidez necesaria los mismos medios y métodos empleados para reconstrucciones anteriormente aludidas, pero parece como si nuestras autoridades nacionales hubieran querido dar ocasión a los españoles para que hagan patente su caridad y patriotismo traducidos estos sentimientos en una cooperación entusiasta a remediar el sufrimiento de nuestros hermanos.

La Obra Sindical del Hogar y de la Arquitectura tiene a su cargo esta importante tarea. No podemos menos de hacer un elogio de esta institución, dependiente de la C. N. S., que se preocupa hondamente de extender a los pueblos los beneficios del Estado Nacional Sindicalista, en el aspecto que su denominación nos indica. Si obras son amores en nuestra provincia se comprueba su actuación, y en nuestra Capital se ha de notar no tardando mucho la realidad sesenta y nueve viviendas, que formarán una extensa barriada nueva, esperanza de otros tantos vecinos que ansían redimirse de la tributación correspondiente a la renta, ya que al solicitar una vivienda de estas que la Obra Sindical y de la Arquitectura construye cuentan con la ventaja desde un primer momento de convertir esa misma renta en ahorro para su hogar que a largo plazo ha de pertenecerles en propiedad absoluta.

Por otra parte, Avila está de enhorabuena. Estas sesenta y nueve viviendas, unidas a las que para militares ha gestionado construir el Excmo Ayuntamiento, solucionan en su totalidad por hoy el problema de la vivienda en la población. Véase la eficacia y conveniencia de un régimen de autoridad en la paz alcanzada por la victoria de Franco y la Falange para España.

EL DIARIO DE AVILA

AÑO XLVII. NÚM. 13.998.

FRANQUEO CONCERTADO

LUNES 15 DE MAYO DE 1944

El ministro de Agricultura habla desde Radio Nacional

"Cada día nuestros ojos tienen algo que admirar y nuestra dignidad mucho que agradecer,"

MADRID.—Con motivo de la fiesta de San Isidro se ha celebrado una emisión agrícola extraordinaria en Radio Nacional.

El señor Primo de Rivera pronunció un brillante discurso del cual son los siguientes conceptos: Llega la festividad de San Isidro, el Santo Labrador, en este tiempo en que empiezan a hacerse realidad los esperanzados afanes del invierno.

Este año igual que los anteriores desde que terminó nuestra guerra de liberación, hemos pasado por ese inquietante malestar del tiempo que no viene bueno. Este año era la falta de agua la fundamental causa de nuestra zozobra. La tierra seca, ceriada y sin hierba, le negaba el alimento al ganado y apenas si sostenía débilmente lo que con tanto afán se sembró.

Así han pasado muchos días, en que sólo los labradores han sufrido el sinsabor de esa espera, que, gracias a Dios, no llegó a ser desesperada, y—aunque escasamente—un agua de bendición vino a remediar lo que en ocasiones parecía irremisiblemente perdido.

También como otros años nos ha faltado todo aquello que venía

de fuera y que es elemento esencial para enriquecer las tierras y sus frutos.

Los ricos fertilizantes, cuya abundancia empieza a ser casi un recuerdo olvidado; toda la maquinaria agrícola y sus piezas de recambio, antes tan fáciles de conseguir y hoy casi milagrosamente encontradas, y los miles de pares de mulas que nuestra guerra se llevó en la cruel devastación, han hecho que también en esta campaña el esfuerzo del hombre de campo se pusiese en juego para suplir tanta falta sobre la tierra que cultivaba.

Por otra parte, este quinto año de guerra mundial ha hecho más sensible que otras veces el desquiciamiento de nuestros mercados de exportación, obligándonos a los que tenemos la responsabilidad del Gobierno a intentar después de muchas horas de preocupación y estudio, soluciones que por fortuna han culminado en resultados estimables.

A pesar de todo, España vive y crece, ganando día a día y paso a paso digna prosperidad, porque junto a la exigencia cumplida como mejor podemos, de producir para el vivir de cada día, se realizan con ritmo seguro y creciente todos los propósitos de este régimen, empresa de buenos españoles bien mandados, cuyos resultados, en un futuro que ya podemos esperar próximo, devolverán a España esa suspirada grandeza que debemos a quienes generosamente lo entregaron todo por ella.

Recientemente ante las Cortes hice detallada exposición del plan que en orden a la repoblación forestal y a la conservación de nuestros montes se sigue.

De igual manera la ingente obra de colonización, punto fundamental de nuestra doctrina, va superando una por una las más difíciles etapas y no habrá que esperar largo plazo para que sus beneficios lleguen a muchos españoles que en el campo tendrán una vida más fácil y digna.

En orden a la ganadería, además de haber incrementado notablemente el número de cabezas de vacuno, lanar, de cerda, etc., seguimos tenazmente en la empresa de seleccionar y mejorar nuestra cabaña, acreedora por tantas razones a un puesto de primera categoría entre las mejores.

Y lo mismo que en esto del campo, que más directamente nos atañe a quienes nuestra vocación nos lleva sobre los temas de la tierra, España se alza prodigiosamente en todo sobre sus viejas ruinas desesperadas, y hoy, como en los inolvidables tiempos

del general Primo de Rivera, cada día nuestros ojos tienen algo que admirar y nuestra dignidad mucho que agradecer.

Yo deseo que esta tarde, vispera de nuestro Patrón, el Santo Labrador, nos recojamos en un pensamiento de gratitud y elevemos nuestras oraciones al Altísimo por tan reiteradas pruebas de amor hacia nosotros y que también demos, en prueba de hidalguía, el merecido reconocimiento para quien consagrado íntegramente al servicio de España dirige tan certeramente su destino.

¡Arriba España! ¡Viva Franco! Terminó el acto con un breve programa de canciones a cargo de los coros de Educación y Descanso.

El ministro secretario general del Movimiento y el de Trabajo imponen la Medalla de la Vieja Guardia a 800 camaradas de Jaén

JAEN, 14.—Jaén ha recibido triunfalmente hoy al ministro secretario general del Movimiento y al de Trabajo, que han venido a esta capital con motivo de la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a 800 camaradas de la Falange de la provincia. A tal fin se concentraron más de 15.000 falangistas y productores de toda la provincia. Millares de camaradas llegaron en trenes especiales y en camiones de todos los pueblos de la provincia para asistir a la concentración.

A las ocho de la mañana llegaron en el tren correo procedente de Espeluy y Madrid, el ministro secretario general del Movimiento, y el ministro de Trabajo. Les acompañaba el embajador de España en Roma, y otras jerarquías y autoridades.

El recibimiento fué entusiasta. Los ministros y su séquito, se trasladaron al Cementerio Municipal. Allí se situaron ante la tumba del heroico teniente Escobedo, de la División Azul. El camarada Jiménez Millas dió lectura al decreto de la Jefatura Nacional por el que, a propuesta de la Junta Central de Distinciones y Reconcompensas, se concede el Aspa de Plata al camarada Escobedo. Seguidamente el ministro secretario impuso sobre la tumba de dicho teniente la citada condecoración y pronunció el nombre de José Escobedo Ruiz, que fué contestado con un clamoroso ¡Presente!

Concurso de arada en Valladolid

A las pruebas finales asistió el señor Primo de Rivera

VALLADOLID.—Continúan con éxito los actos organizados por el Alto Patronato agrícola. A las cuatro de la tarde dieron comienzo las pruebas finales del concurso de arada. Multitud de personas se agolparon fuera del campo acotado. En las pruebas, brillantísimas, participaron los aradores de diez partidos judiciales. Aquellos recibieron fervorosas felicitaciones del ministro de Agricultura.—(Cifra.)

El ministro de Justicia en Lérida

LERIDA.—En los salones del Ayuntamiento se ha verificado un emocionante homenaje al señor Aunós, imponiendo el ministro cruces de San Raimundo a diversas personas. Antes visitó el colegio de hermanos maristas donde se educó.—(Cifra.)

Empresario:

La salud de tus obreros aumentará tu rendimiento. Afíliados a partir de mayo en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión. Esta te facilitará los impresos.

Prosiguen los movimientos ofensivos de los Ejércitos VIII y V aliados en Italia

La lucha es el aire

Ya van veinte días de ofensiva aérea ininterrumpida contra la que pudiéramos llamar «Fortaleza Europea». La actividad de la aviación anglosajona con bases en Italia y en la Gran Bretaña no conoce tregua y sigue siendo extraordinaria.

Además de los ataques a grandes ciudades, núcleos industriales y vías de comunicación, los bombarderos aliados realizan intensamente el minado desde el aire de costas, puertos y del curso del magno río Danubio, primera arteria fluvial del Continente. Cosa esta última muy importante y de enorme importancia para Alemania por lo que afecta al tráfico suyo por esta vía marítima rumbo al Este. Los comunicados anglosajones, de un modo particular los británicos, consignan reiteradamente la frase ya estereotipada de «hubo débil resistencia de la casa alemana».

Los partes de Berlín, por el contrario, sostienen que su aviación defensiva de caza no se ha debilitado y se mantiene potente y apoyan su aserto con impresionantes cifras de aparatos adversarios derribados.

Sea de esto lo que sea, el asunto aéreo está tomando un cariz que le hace muy sospechoso. El Alto Mando alemán ha enriquecido su vocabulario con un nuevo término —invasión— que ayer emplea por vez primera el comunicado oficial al caracterizar de preparativos para una empresa tal los ataques aéreos de los angloamericanos contra las localidades y objetivos del Oeste de Francia. ¿Por qué habla así ahora el parte alemán siendo así que las incursiones aéreas sobre Francia en el momento actual tienen el mismo carácter de antes en cantidad y calidad? ¿Con esa nueva terminología oficial anuncia el Alto Mando alemán de una manera oficial la proximidad de la empresa invasora del generalísimo Eissenhower? Es muy de sospechar que así sea.

Frente de Italia

Diez divisiones aliadas emplea Alexander en su ofensiva actual contra el frente sur alemán en Italia. En la hora en que escribimos la lucha es épica en toda la extensión de la palabra. Kessel-

ring no abandona el terreno sin producir enormes bajas al contrario, que avanza, si, pero de una manera muy pobre; unos diez kilómetros de avance no creemos sea para hacer repicar las campanas de la Catedral.

La batalla de Italia ¿entra ahora en una fase decisiva? ¿Se trata de una simple diversión sin más objeto que «fijar» al alemán para que no atienda a otros golpes invasores de más fuste? ¿Es por tanto una finta? Tal es la gama de preguntas que cabe consignar aquí. Y como con los datos de hoy nada de cierto podemos contestar, aplazamos todo juicio en espera de acontecimientos que serán y no el cronista los que digan su última palabra.

La cruzada contra el comunismo

Adrede dejamos para el final el comentario sobre la guerra contra el soviético. «Ningún cambio apreciable en la situación» rezan los comunicados oficiales soviéticos desde hace varios días, mientras que el germano, el húngaro y el rumano dicen muy poca cosa más. Hay pues evidente pausa en la lucha que nos deja espacio libre para expresar algunas consideraciones.

El hombre de la calle, inglés o yanqui, debe creer, como parece comprobado que cree el alemán, que en la retirada germana en el Este hay—permítasenos lo vulgar de la frase en aras de su elocuencia—«gato» encerrado. Los hechos reales muestran una colosal retirada sin precedentes en la Historia militar de un ejército del que los hombres más representativos del campo aliado dicen que se halla todavía íntegro. Se comprueba asimismo que no se habla casi nada —el propio alemán menos que nadie— acerca de las disponibilidades del Reich en hombres y en material. Por otra parte nadie se atreve a afirmar que los tudescos hayan sufrido apreciable quebranto durante su gigantesco repliegue en Rusia. Incluso en lo que atañe a los ricos territorios rusos que Alemania ha evacuado, es general el convencimiento de que su utilidad práctica para el conquistador era ínfima, porque el ruso no dejó en su alejamiento hacia el Volga ni brazos

útiles ni tractores y el laboreo de aquellas interminables planicies resultó imposible sin la ayuda preciosa de aquellas máquinas que la industria germana no podía sustituir por estar consagrada por entero a la producción de material guerrero. Quizás la pérdida más apreciable haya sido para el Reich la del hierro de Kerch y Kivoi Rog y la del manganeso de Nikopol, pero tampoco está probado que la industria bélica germana carezca de dichos minerales.

Digámoslo de una vez

Existen sospechosos indicios de que la retirada alemana en Rusia, ejecutada de acuerdo con un plan meticuloso bien madurado, debe perseguir objetivos políticos de alcance imposible de ausar.

Que Alemania no ha perdido, ni mucho menos, toda esperanza de ganar la guerra o de apuntarse, en última instancia, una victoria humilada, se demuestra frecuentemente y acaba de ratificarse con el tono categórico del comunicado oficial emitido tras las conversaciones entre Hitler, Mussolini, los dos ministros del Exterior y los dos jefes de ambos Estados Mayores.

También parece admisible la suposición de que los alemanes, fundamentalmente, no pocas, sino la mayor parte de sus esperanzas en un exacerbamiento de las diferencias interaliadas, sobre todo las surgidas entre anglosajones y soviéticos. Y a este respecto debe reconocerse que las últimas manifestaciones expansionistas de la URSS han sido de tal naturaleza como para justificar un acrecentamiento de aquellos deseos y de aquella necesidad del Eje, que habrán cobrado nuevos bríos después de las claras muestras de la influencia de Moscú en varios Estados mediterráneos. La propia negativa finlandesa opuesta a las ofertas rusas de paz tiene importancia no despreciable. Finlandia en efecto, se halla bien informada porque sigue manteniendo relaciones diplomáticas con Norteamérica, y es de creer que cuando Helsinki ha adoptado tan enérgica resolución sus buenas razones habrá tenido para hacerlo.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA



El Ministro Secretario impone la condecoración concedida por el Caudillo al jefe provincial de Alicante —Foto S. O. F.)

¡Empresas Delegadas! (P. A. I.)

Recordad, si pagáis directamente el Subsidio Familiar a vuestros trabajadores, que los meses en que deberéis presentar la liquidación de los Subsidios correspondientes al trimestre inmediato anterior son los de Enero, Abril, Julio y Octubre.

Delegación de Industria de Avila

Tarifa de precios de energía eléctrica aprobada a la Empresa «Hidroeléctrica del Barco» para su aplicación en Barco de Avila

Suministro a tanto alzado

Por una lámpara de 15 vatios, pesetas	2'50 al mes
» » » 25 » »	3'00 »
» » » 40 » »	3'50 »
» » » 60 » »	5'00 »

Suministro de alumbrado por contador

Precio del kw-h.	0'75 pesetas
Mínimos de consumo, por contador de 3 amp.	3'75 »
» » » 5 » »	8'25 »
» » » 10 » »	16'50 »

Fuerza Motriz

Potencia hasta 5 HP.

Los primeros 30 kw-h.	a 0'40 pesetas
De 30 a 50 kw-h.	a 0'30 »
De más de 50 kw-h.	a 0'25 »

Potencia de 5 a 10 HP.

Los primeros 30 kw-h.	a 0'36 pesetas
De 30 a 50 kw-h.	a 0'26 »
De más de 50 kw-h.	a 0'21 »

Potencia máxima de 10 a 25 HP.

Los primeros 30 kw-h.	a 0'32 pesetas
De 30 a 50 kw-h.	a 0'22 »
De más de 50 kw-h.	a 0'17 »

Potencias mayores de 25 HP

Los primeros 30 kw-h.	a 0'30 pesetas
De 30 a 50 kw-h.	a 0'20 »
De más de 50 kw-h.	a 0'15 »

Se adoptarán como mínimos mensuales para los cuatro escalones anteriores las cantidades de 550, 500, 450, 400 pesetas por HP instalado al mes.

En las anteriores tarifas se entiende por potencia máxima la nominal instalada.

IMPUESTOS

En la aplicación de cualquiera de las tarifas precedentes, correrá a cargo del abonado el pago de los impuestos, arbitrios, y contribuciones que afecten en lo sucesivo al consumo de energía eléctrica.

DON JULIO RODRIGUEZ MUÑOZ, ingeniero jefe de la Delegación de Industria de Avila

CERTIFICO: Que las precedentes tarifas son las aprobadas por el Excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia con fecha 10 de mayo de 1944.

Y para que así conste expido la presente certificación en Avila a once de mayo de mil novecientos cuarenta y cuatro.

Julio Rodríguez Muñoz.

C. N. S.

Sindicato Vertical de la Piel

Se pone en conocimiento de todos los Recolectores Oficiales de este Sindicato, que el día 23 de los corrientes deberán personarse en esta Delegación Provincial de Avila sita en la Plaza de Pedro Davila núm. 2 a las cinco de la tarde, para asistir a una reunión que presidida por nuestro inspector se celebrará con el fin de asignar a cada uno de los Recolectores las Zonas definitivas de recogida. Bien entendido que todo aquel que deje de asistir a esta reunión entendemos renuncia a ser Recolector Oficial de Cueros. Ha citada reunión habrán de venir previstos de los recibos de contribución industrial como pielero o almacenista de pieles del primer trimestre del año 1942 y del último del pasado año, así como dos fotografías de tamaño carnet. De no presentar dichos documentos serán destituidos en el cargo que en la actualidad ocupan.

También pueden asistir a dicha reunión todos aquellos pieleros

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
(Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de Mayo de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 367

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 67

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

que paguen contribución como tales y que en la actualidad no sean Recolectores Oficiales, los cuales también presentarán los documentos anteriormente se citan.

El delegado provincial del Sindicato

Kaleidoscopio mundial

Los sombreros y la guerra

Un sentido casi infantil descubrió Yanquilandia, a través de una moda de sombreros, un aspecto más de supuesta propaganda enemiga que utilizaba modelos de Primavera. Un buen día aparecieron las distinguidas damas pertenecientes a la privilegiada clase de los «diez mil millones», con un nuevo modelo de sombreros para primavera. Eran sombreros grandes, con amplias alas y de suave fieltro adornados con flores y frutas. De las bellas cabezas de los maniqués pasaron pronto a las opulentas de las damas de la alta sociedad.

En apariencia, la cosa no parecía tener picardía. Seguramente no habría ido más allá; pero se les ocurrió a las modistas de sombreros lanzar al mercado otro modelo de gustos y caracteres muy distintos. Verdaderamente, sobre gustos no hay nada escrito; y mucho menos en Nueva York, pero el caso es que se ha llegado a una guerra más o menos abierta y de un lado, las distinguidas damas de la alta sociedad, y de otro las modistas de sombreros, están librando una batalla.

Las modistas, alegando la escasez de materia prima, esto es, de fieltro, han lanzado modelos de reducidas dimensiones, sencillos y pequeños. Nada habría pasado si las jóvenes neoyorquinas, «conscientes de su obligación se hubieran limitado a comprar esos sombreros. Pero lo sucedido es lo contrario, y los sombreros sencillos y pequeños languidecían en los escaparates, y solo se observaban en las calles y los paseos los grandes modelos de la alta costura.

Lo de que las damas del gran mundo se toquen con sombreros de amplias alas no lleva implícita, en modo alguno, la obligación para las demás, de tocarse con sombreros pequeños y de estrechas alas a fin de diferenciarse, a la fuerza, de las damas bien acomodadas. Y esto fue lo que pensaron muchas neoyorquinas que pasaban por delante de los escaparates sin entrar a adquirir los modelos allí expuestos.

Peró esto era ya demasiado. La industria sombrerera veía transcurrir la temporada de primavera con la segura perspectiva de hacer un negocio catastrófico. No era posible una renouación de la noche a la mañana, porque, en primer lugar, ya era tarde, y, en segundo término, el fieltro andaba de todos modos muy escaso, por contra, qué se iba a hacer con toda aquella enorme cantidad de sombreros de confección?

¡Algo debía ocultarse en todo aquello! Y, en efecto, pudo descubrirse al fin: ¡El enemigo—esto es, Alemania—tenía puestas sus manos en el juego! Alemania—en esto consistió la sensacional ocurrencia—propagaba a través de los países neutrales una moda de sombreros con grandes alas, de fieltro precisamente, a fin de inducir a los norteamericanos a enorme consumo respecto a ma-

teria prima tan importante y así debilitar su fuerza combativa. Y esta maniobra teutona—así tenían que comprenderlo todos los norteamericanos—había conseguido hacer caer en sus redes a todos los defensores de la moda con sombreros de amplias alas.

La industria sombrerera neoyorquina, orgullosa de su fina perspicacia, intenta ahora lanzar a todos los vientos esta tesis y hacer un llamamiento a la «solidaridad nacional». Hasta el presente parece que no se han obtenido éxitos apreciables en tal campaña y hemos de suponer, por tanto que los sombreros van a perder la batalla, a pesar de la solución que se ha encontrado a cuenta de «la propaganda enemiga».

Mas tiene gracia el hecho, y al espíritu yanqui no se le pierde, a pesar de la guerra, el sentido del negocio, como sea y por lo que sea, y con todos los procedimientos factibles.

Damajuanas de papel

Las múltiples aplicaciones que la técnica moderna han dado al papel, culminan en la que dieron los chinos a dicho producto. Sabido es que la industria japonesa y la china a fin de competir ventajosamente con la de Europa y América orientaron su producción a fabricar mucho y barato. Entre los objetos fabricados antes de la presente guerra, con ánimo de conquistar mercados figuraban los envases de papel, para líquidos y principalmente damajuanas. Estos envases son de forma cuadrangular en su base, terminando por su parte superior en un cono truncado. Están contruidas con varias hojas de papel, pegadas unas a otras con sangre de cerdo o de buey. Una vez contruida la vasija es cubierta hasta su parte conica por un tejido de anchas mallas de fibras de bambú. El aspecto del papel, pegado por el procedimiento de la sangre de cerdo o buey es el de un cartón muy consistente, apergaminado, siendo su parte interior amarilla y reluciente merced a una capa de coque de que es recubierta. Una vez llenas de líquido se taponan y cubren la parte superior del carracho con tierra, y así pueden hacer largos viajes con gran seguridad de llegar felizmente a su destino.

NORIAS TEJEDOR

Casasola de Arión

Entrega inmediata en Avila. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante. CARRERO. San Millán 4, segundo.

Gasógenos G. H. L.

Construidos en Bilbao

Se instalan en Avila. Informará de los muchos colocados en esta provincia el representante CARRERO. San Millán 4, 2.º

SE NECESITA cobrador a comisión o sueldo. Razón: Zurraquín, 1, pral. De diez a dos.

Campeonato Provincial de Gimnasia Educativa

El pasado jueves día 11, se celebró en el Campo de Deportes de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, el Campeonato Provincial de Gimnasia educativa, amplia formación física para la juventud, comenzando la base del sano deporte por esa tabla gimnástica que es imprescindible para continuar adelante. Los equipos participantes, se disputaban el título de Campeón, para el trofeo de la Delegación Provincial, el cual fué otorgado al equipo que presentaba la Centuria «Gran Duque de Alba» de las Falanges Juveniles de Franco de nuestra Capital con un total de 150 puntos.

Entre los equipos participantes, merece destacarse el de la «Centuria Rey Niño», por los movimientos simultáneos, así como el entusiasmo y coordinación, dentro de los ejercicios que efectuaron.

El equipo de Centros de Trabajo (Aprendices) demostró más preparación que en otras ocasiones, y su entusiasmo, les guía a mayores triunfos en las competiciones que intervienen.

Actuó como juez único el asesor de Educación Física, camarada Nicolás García Pérez.

Esta gran tarea formativa dentro de nuestra juventud, lleva consigo múltiples fines, todos ellos con la tendencia de cultivar la labor física de estos camaradas en la práctica del deporte como instrumento necesario para el engrandecimiento del cuerpo y del alma.

La Centuria «Gran Duque de Alba» presentó un conjunto muy completo con magnífica preparación de los distintos ejercicios de la tabla gimnástica y bien merecido le ha sido el título de Campeón Provincial de Gimnasia Educativa.

R. G. M.

Nota bibliográfica

«La tarificación ferroviaria española»

La Editorial Vimar de Madrid, acaba de publicar un folleto con el título «La tarificación ferroviaria española» en el que personalidad muy competente en la materia vuelve a plantear, teniendo en cuenta las circunstancias actuales especialmente la constitución de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, el interesante problema de la unificación y simplificación de las tarifas ferroviarias.

Contadores de luz

y toda clase de material eléctrico lo facilita

«INSTALACIONES ELÉCTRICAS»

Estrada, 2. AVILA.

Garantía sólo la encontrará en esta casa.

Sección religiosa

Día 16, Martes.—Santos Andrés Bobola, S. J., Juan Nepomuceno, pb., Auda, Peregrino, obs., Félix, Genadio, mártires; Fidolo, cf.; Máxima, vg.; Ubaldo, Honorato, Domnolo, obs.; Brándulo, abad

La misa y oficio divino son de San Ubaldo, con rito semidoble y color blanco.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas y devotas de esta Ciudad dedican solemne novena a la Gloriosa Abogada de Imposibles, Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las siete y media y ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, letanía, plática por el R. P. Jesús Valbuena, dominico, ejercicio de la novena, cánticos y reserva.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne novena a su Excelsa Patrona.

Por la mañana, a las ocho misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, Exposición de S. D. M., estación, rosario, preces de la novena, sermón por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Martes de San Antonio

San Antonio.—Se celebran los Martes dedicados a San Antonio. Por la tarde, a las seis, exposición mayor del Santísimo Sacramento, rosario, ejercicio de lo-trece martes, bendición, reserva y Responsorio del Santo.

Mes de María

San Vicente.—La Archicofradía de la Corte y Corazón Inmaculado de María Santísima y la Congregación de Hijas de María de esta ciudad celebran solemnes cultos durante el mes de mayo a la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso.

Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las ocho, rosario y ejercicio de las Flores.

Edicto

Barco de Avila

El Juez de Primera Instancia de Barco de Avila y su Partido.

Hace saber: Que en este Juzgado se tramita expediente para declarar el fallecimiento de Victor Mateos Peral, nacido el 20 de abril de 1894, hijo de Venancio y de Marta, el cual se ausentó en el año de mil novecientos veintidos a la República Argentina sin que desde el año de 1930 se hayan tenido más noticias suyas. Y para su publicación en EL DIARIO DE AVILA, de esta provincia, se expide el presente en Barco de Avila a dieciocho de abril de mil novecientos cuarenta y cuatro.

El Juez de Primera Instancia accidental, Salvador Alvarez Araoz.—P. S. M., Ezequiel Romero.

MUTUALIDAD AGRARIA ABULENSE

Accidentes del Trabajo en la Agricultura

APROBADA POR ORDEN DEL MINISTERIO DE TRABAJO DE 25 DE ABRIL DE 1932

¡AGRICULTOR!

¡GANADERO!

ASEGURA contra los accidentes del trabajo a tus obreros, a tus hijos, a ti mismo.

Hazlo en la Mntualidad Provincial, creada, administrada y dirigida por los agricultores de la provincia.

OFICINAS:

En AVILA: Bracamonte número 8.

En ARENAS DE SAN PEDRO: Cooperativa Agrícola.

En AREVALO: Calvo Sotelo número 6.

En BARCO DE AVILA: Generalísimo núm. 39.

En PIEDRAHITA: Teniente Vicente Pascua núm. 8.

La Unión Soviética pide a sus aliados la tengan en cuenta en la futura ocupación de Noruega

Desde que los países anglosajones se hicieron aliados de la Unión Soviética en esta guerra, han modificado mucho sus posiciones. Cuando Rusia invadió Finlandia la primera vez, Inglaterra y Estados Unidos calificaron de lobos hambrientos a los hombres que rodeaban a Stalin. Ahora, no sólo lo transigen con las pretensiones soviéticas, sino que ayudan a que sean una realidad lo antes posible. El Kremlin ha sabido adecuarse de la situación de tal manera que no ya sólo en Finlandia, en los países bálticos en Polonia, en el sur de Italia y en el norte de África, sino que en toda Europa quiere tener un puesto preeminente. Los rusos han logrado también sólidas posiciones en el Próximo Oriente y han logrado también que el cabecilla yugoslavo Tito sea persona grata a Londres, anteponiéndole al Rey Pedro y al general Mihailovich.

Pero la ambición comunista llegó a más todavía. El «Daily Sketch» publica la noticia de que el Gobierno soviético ha exigido ser tenido en cuenta en la futura ocupación de Noruega. Y el citado periódico añade: «Moscú ha expuesto este deseo mediante las comisiones deliberativas europeas. Según nos comunican se establecerá un acuerdo tripartito sobre estas cuestiones». Ya tienen los bolcheviques una posición más en Europa. Y si los triunfadores de esta guerra fuesen las llamadas naciones unidas, nada ni nadie podría contener los avances comunistas en Europa.

Por eso las pequeñas naciones no sienten ninguna confianza en los aliados, ya que ven que éstos no hacen sino entregarlas al dominio comunista, cada día más engrdeído por sus supuestos triunfos en el frente del Este. Los anglosajones pregonan las «victorias» comunistas, como triunfos hasta ahora desconocidos. Ya no se acuerdan de lo que se llamaba la «guerra relámpago», que acabó con las potencias militares más fuertes de Europa en plazos de tiempo irrisorios. Francia, Polonia, Servia, Grecia y la Unión Soviética, fueron los lugares por donde se pasearon victoriosos los soldados del Reich. Y en la actualidad el Ejército alemán conserva intacta su potencia combativa, pues en los frentes del Este —siguiendo su política defensiva con vistas a la proyectada invasión anglosajona— no ha sido derrotado ni una sola vez.

Europa es hoy una inexpugnable fortaleza gracias al Ejército alemán. En la actualidad, los an-

glosajones se ven obligados a emprender una acción cuyo final ignoran. En cualquier punto de Europa por donde ataquen encontrarán invictas unidades alemanas con millares de cañones, aviones, tanques, que servirán para que los soldados alemanes pasen de la victoriosa defensiva a la enérgica ofensiva.

En el Este se ha creado el nuevo método militar, pues contra el bolchevismo no se podía tomar ninguna rápida decisión desde que los rusos utilizaron su vastísimo espacio como medio estratégico para retiradas sin lucha intensa. En el Este los alemanes han abandonado mucho terreno porque así lo ha dispuesto el Mando alemán, y al retornar los rusos casi a las antiguas fronteras orientales europeas ha quedado firmemente fijada la inexpugnable línea de la fortaleza del Viejo Continente.

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

Detenido

La Guardia Civil de Becedas ha detenido al vecino de Guijuelo (Salamanca) Rafael Martín Nieto, por haber hurtado varias prendas de vestir y una gallina.

Por infracción a la ley de Tasas

La Guardia Civil de Villatoro ha denunciado al vecino de El Arenal, Bonifacio Muñoz Jiménez, y se ha incautado de 359 kg. de harina, 92 de salvados y 34 de garbanzos, que transportaba sin guía.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil de Crespos ha denunciado al vecino de San Pedro del Arroyo, Carlos Herrero Moreno. La de Mombeltrán al del mismo pueblo, Fausto Juárez González. La de Las Navas del Marqués al de la misma localidad, Mariano Cubero Sanz. La de Avelate al de San Pedro del Arroyo, Juan Jiménez Hernández.

Por infracción al Código Penal

La Benemérita de Aveinte ha denunciado al vecino de San Pedro del Arroyo, Ciríaco Muñoz Jiménez.

Por pastoreo furtivo

La Benemérita de Las Navas del Marqués ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo, Florentino Sanz Herráez y Leonardo Herráez Sanz.

Por viajar sin salvoconducto

La Guardia Civil de Crespos ha denunciado a los vecinos de El Gordo (Cáceres) Liberio García Bravo, José Muñoz Izquierdo, Moisés Igual Jiménez y Emilio Martín García.

Por pastar ganado en propiedad ajena

La Benemérita de Nava de Arévalo ha denunciado al vecino de Langa, Juan Hernández Herrero, por pastar ganado en un sembrado de avena de su vecino Bernardino Navas Mediero.

Kiosko hierro

seminuevo, se vende.

Mariano de Diego

Carretera del Este, 88

MADRID

Cuatro o cinco divisiones aliadas se extienden cubriendo la cuarta parte del frente entre las dos costas de Italia

En el primer asalto a las líneas fueron detenidas por fuego artillero

Se cree tratarse de ataques de diversión para favorecer un desembarco de cerco

BERLIN.—Respecto a la situación militar en Italia, la Oficina Internacional de Información comunica:

«Una vez que las fuerzas anglo-norteamericanas hubieron tanteado las posiciones defensivas alemanas, al comenzar la ofensiva de los Ejércitos quinto y octavo en el Garelano medio e inferior, y después de una intensa preparación artillera, las tropas enemigas han extendido sus ataques al conjunto del sector desde la costa del Tirreno al Norte de Cassino y los macizos del Este del Mairnardo, esto es, una cuarta parte aproximadamente del frente total, apreciado de costa a costa. El adversario ha lanzado al ataque poderosas fuerzas blindadas y de aviación. En total, los anglosajones han puesto en línea cuatro o cinco divisiones. Las tropas mercenarias, entre las que figuraban las formaciones de Infantería indias, fueron lanzadas a la primera línea de fuego, en tanto que norteamericanos e ingleses no participan más que en la lucha de las fuerzas blindadas y aéreas.

Como consecuencia de los reconocimientos efectuados por nuestras fuerzas, y en primer lugar por los cambios observados en el sector del octavo Ejército, el Alto Mando alemán había adoptado ya todas las medidas precisas. Se puede decir que las medidas de reconocimiento propias, en el curso de las cuales han sido capturados prisioneros, fueron de gran utilidad. De esta forma, el intenso fuego de artillería que precedió a las operaciones anglo-norteamericanas, y que en la tarde del 11 de mayo cubrió la línea alemana, no quedó sin respuesta eficaz, y las primeras líneas de asalto de las formaciones del general Alexander quedaron detenidas por el fuego concéntrico e intensísimo de las armas alemanas, al instante de abandonar sus posiciones de partida. En esta ocasión los intentos aliados de adelantar a toda costa, y a pesar de la lluvia, su artillería hasta las posiciones alemanas, no tuvieron resultado alguno.

En el primer ataque, los asaltantes lograron varias bases de apoyo, situadas en la vanguardia principal de la batalla. Sin embar-

go, durante la noche grupos de choque alemanes, apoyados por lanzayamas, rechazaron al enemigo en el curso de contraataques y, de esta manera, el ataque no dio comienzo, en realidad, hasta la madrugada del viernes y en el mismo punto donde fué iniciado la víspera.

Aleccionados por sus graves y sangrientas pérdidas, los anglo-norteamericanos emplearon el 12 de mayo la táctica de establecer, en diferentes puntos de su frente de ataque, nudos de presión mediante el agrupamiento de masas de fuerzas de choque, el empleo de carros y aviones y el refuerzo incesante de dichos nudos por fuerzas poderosas. Principalmente se dió esta táctica en el sector de acceso al valle del Liri. Los asaltantes lograron abrir algunas brechas locales, sin conexión, en torno a las cuales prosiguen con encarnizamiento los combates. No obstante, fueron rechazados en general o contenidos en todos los puntos. En varios lugares se han registrado encarnizados combates cuerpo a cuerpo.

Como consecuencia del resultado actual de los combates se puede afirmar que los anglo-norteamericanos no han alcanzado en ningún punto sus primeros objetivos y que, a pesar de las pérdidas sangrientas y materiales muy elevadas, no han conseguido tampoco abrir ninguna brecha en los sectores de presión y menos aún en las líneas de defensa propiamente dichas. A pesar de la extensión del frente de ataque y de los refuerzos aportados a las formaciones asaltantes, no debe tratarse aún de la ofensiva anunciada con tanta frecuencia para la decisión de los frentes del Sur de Italia, sino de una especie de ataques de diversión para permitir a las Divisiones de reserva efectuar un desembarco de cerco en los teatros de operaciones italianos.—EFE.

Cuartel General avanzado de

VENDO terreno edificable, muy próximo a San Vicente y carretera general. Razón: Zurrain, 1 principal. De diez a dos.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA en AVILA: el día 17 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, (Médico forense), bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3.083).

AVISO

Ya puede adquirirse en la FARMACIA PARADINAS el legítimo

YOGHOURT

EDULCORADO

MAYBUL

alimento insuperable traído diariamente desde Madrid.

las fuerzas aliadas del Mediterráneo, 13.—Comunicado oficial de hoy, sábado, declara:

«Un crucero británico, escoltado por destructores norteamericanos, bombardeó ayer la Vía Apia en la región Terracina, y la artillería pesada alemana en la región de Gaeta. Estos emplazamientos artilleros operan contra el quinto ejército. Los resultados de esta operación han sido satisfactorios. La zona en que operaron nuestras unidades navales había sido limpia por los dragaminas británicos.

Tierra: A consecuencia del ataque efectuado por los ejércitos

quinto y octavo contra la línea Gustavo, durante la noche del 11 al 12 de mayo, se ha penetrado en la línea avanzada enemiga y se libra una encarnizada batalla a lo largo de todo el frente objeto de ataque.

Aire: Numerosos bombarderos pesados atacaron ayer centros ferroviarios y puertos del norte y noroeste de Italia en gran número. En determinados casos y a consecuencia de las condiciones meteorológicas, los ataques se dirigieron contra objetivos secundarios, pero los resultados fueron, en general, buenos. Piombino y San Estéfano, dos de los objetivos diurnos, fueron atacados de nuevo anoche.



El nuevo Arzobispo de Westminster, Monseñor Griffin, recientemente consagrado

Las fuerzas de retaguardia de SEBASTOPOL cubrieron la salida de las formaciones germano-rumanas

CERCO DE UNA DIVISION SOVIETICA EN EL MOLDAU

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

«Cerca de Sebastopol, nuestras fuerzas de retaguardia sostuvieron ayer una enconada lucha contra un enemigo muy superior numéricamente, y han cubierto, con valor ejemplar, la salida de las formaciones germano-rumanas.

En la orilla occidental del Moldau, formaciones rumanas han cercado, tras violentos combates, aparte de una división de infantería enemiga y la han aniquilado. Los soviets sufrieron graves y sangrientas pérdidas y abandonaron varios centenares de prisioneros en nuestras manos.

Poderosas formaciones aéreas alemanas atacaron anoche el nudo ferroviario de Kalinovich y causaron daños considerables y grandes incendios.

En el resto del frente del Este no se ha desarrollado ninguna operación de importancia.—EFE.

Comunicado rumano

BUCAREST.—El Alto Mando del Ejército rumano comunica:

«Al oeste de Sebastopol, las tropas germano-rumanas continúan oponiéndose al enemigo en violentos combates defensivos. En el curso de estos combates para restringir la cabeza de puente enemiga en el curso inferior del Dniester, el adversario ha sufrido pérdidas extraordinariamente elevadas. Han sido hechos dos mil seiscientos prisioneros y se han capturado cuatrocientos diecisiete cañones, trescientas treinta y cuatro ametralladoras, ciento noventa morteros y ochenta y nueve fusiles antitanques. El número de muertos es mucho mayor que el de prisioneros. Ocho divisiones enemigas han sido aniquiladas. En el resto de los frentes de la Besarabia y de la Moldavia, no hubo que registrar ningún acontecimiento importante.—EFE.

Comunicado finlandés

HELSINKI.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

«En la parte central del istmo de Aunus ha sido rechazado el ataque de un grupo de choque enemigo.

«Sin acontecimientos de importancia que señalar en los otros teatros de operaciones».

GANADEROS

4 Especialidades indispensables en toda explotación lanar.

Para marcar: VOOL Preparado

Para señalar: VOOL Lapiz

Para control: VOOL Marchamo

Contra la roña: VOOL Sarnier's

Ofrece las máximas garantías

LAS ENTIDADES AGRICOLAS DE AVILA CELEBRAN LA FIESTA DE SAN ISIDRO LABRADOR

A los solemnes cultos en la iglesia de San Nicolás asisten las autoridades y representaciones oficiales presididas por el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

Las fiestas de este año celebradas en nuestra Ciudad para honrar a San Isidro Labrador han revestido un carácter de extraordinario esplendor, pues, a pesar de la especial importancia que en todos los pasados se ha cuidado de dar a esta solemnidad, las de hoy han superado en mucho a las de los anteriores años.

Si queremos encontrar la razón de esta característica especial la hallaremos en el hecho de que se han unido para organizarlas, en íntima y cordial colaboración, todas las entidades agrícolas de la Ciudad, cuya individual aportación, de esta manera reunidas en una sola han dado el resultado que hoy tenemos la satisfacción de reseñar.

Una de las principales felicitaciones—todas las entidades cooperadoras las merecen—que con este motivo hemos de hacer presente a todas y cada una de estas entidades, han de recibirla cálidamente las infatigables camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de esta Delegación Provincial que tuvieron una parte muy activa en las fiestas en relación con el motivo de la misma por la «Hermandad de la Ciudad y el Campo» que dicha Sección Femenina tiene constituida.

El carácter de la importancia de estos actos de hoy se ha visto aumentado con la presencia de Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento por quien fueron presididos.

La Misa solemne

Organizados por el Gremio de Labradores, la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, Sección Agronómica, Cámara Oficial Agrícola, Servicio Nacional del Trigo y la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, esta mañana han dado principio los actos en honor de San Isidro con una solemne Misa cantada en la iglesia de San Nicolás, donde se venera la imagen del Santo labrador y la de Santa María de la Cabeza, su esposa.

Ofició el párroco de la iglesia de Santiago, don Victoriano Almarza, ayudado por don Esteban Sánchez Magarzo, y don Marino Jiménez, y el coadjutor de la misma parroquia y profesor del Seminario, D. Luis Serna, ocupó la Sagrada Cátedra pronunciando un sermón sobre la dignidad del trabajo que ennoblece y santifica al hombre, en lo que fué verdadero modelo el Santo cuya festividad hoy se celebra.

El templo fué totalmente lleno por multitud de fieles, entre los que predominaban los labradores y agricultores de Avila y muchos de los pueblos de su provincia; un coro de la Sección Femenina alternando con los seises de la S. A. I. Catedral bajo la dirección de D. Guillermo Guilo, cantó la misa de Pío X. En presidencia de las autoridades figuraban a ambos lados del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Álvarez López Baños, don José Pascual, Pecharrromán, ingeniero jefe de la Sección Agronómica; don Luis Aragónces, jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo; don Enrique Aboín, presidente

de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo; don Victoriano Pindado, presidente del Gremio de Labradores; don Federico Sacristán Huidobro, asesor reiglo, so de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo y director de EL DIARIO DE AVILA; el presidente del Consejo de Administración del mismo, excelentísimo señor conde de Montefrío, don Mariano Aboín Pintó; don Eladio Gabriel García, jefe del Sector del Campo, don Joaquín Hebrero, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes y otras personas representativas de diversas entidades agrícolas y con ellas relacionadas. La delegada, secretaria provincial de la Sección Femenina y la regidora de la Hermandad de la Ciudad y el Campo camaradas Pilar Martín Alonso, Carmen Cruces, Angelita Picón y Matilde Castillo.

Al Ofertorio un grupo de camaradas de la Sección Femenina vistiendo vistosos trajes típicos de la tierra abulense y unas el uniforme de la Hermandad de la Ciudad y el Campo otras, se adelantaron para hacer presente al Santo la ofrenda de los frutos del país, mientras por el resto de las camaradas que asistían al acto, era cantado el Himno del Campo.

Terminado el santo sacrificio de la misa, autoridades e invitados se reunieron en la Casa de Misericordia donde fué servida una copa de vino español.

A mediodía fué servido en este benéfico establecimiento una comida participando en este homenaje a los pobrecitos asilados el coro de la Sección Femenina con cantos regionales del folklore abulense.

También fueron servidas raciones de pan de 250 gramos a los acogidos en establecimientos benéficos de esta capital; 72 en la Casa de Misericordia; 50 en el Hogar Infantil; 60 en el Comedor de Caridad; 45 en las Madres Lactantes; 30 en la Cocina Económica de A. C.; 150 en Auxilio Social; 180 en la Residencia Provincial. En total, 587 raciones.

Por la tarde, a las seis, saldrá la tradicional procesión con las imágenes de San Isidro Labrador y Santa María de la Cabeza que recorrerá la barriada de San Nicolás.

Los concursos y competiciones entre los labradores aficionados a los juegos de pelota y calva estuvieron muy animados participando numerosos labradores acreedores a los premios en metálico que para los vencedores se ofrecían.

Los afamados gaiteros de Salamanca (Salamanca) alegraron con escogidas piezas todos los actos de esta fiesta a la que las entidades agrícolas de Avila ha dado este año extraordinario esplendor.

RIEGOS Se vende grupo moto-bomba, 3 H. P. completo, montado sobre carretilla, con tarjeta cupo gasolina. Carmelo Frutos. Farmacia, Fontiveros.

EXTRAVIO de una vaca mohina con hierro G. A., enlazadas, se ruega a quien sepa su paradero avise a don Rafael González, calle Capitán Peñas, 10.

La gran máquina de coser y bordar CIMA para los que saben comprar Venta a plazos y al contado SAN SEGUNDO, 16.—AVILA

EL DIARIO DE AVILA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir de mañana martes, 16, se efectuará un suministro a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma y cuantía siguientes:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1'10 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 47.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, a 0'90 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

Alubias.—Cien gramos, a 0'30 pesetas ración; tira de cupones III de la semana citada.

Chocolate.—Doscientos gramos, al precio de 1'90 pesetas ración; cupón núm. 145 de varios.

Patatas.—Un kilo, a 0'80 pesetas ración; tira de cupones IV de la semana 47.

INFANTILES

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1'10 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 47.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, a 0'90 pesetas ración; tira de cupones V de la semana citada.

Leche condensada.—Dos botellas, a 6'90 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Arroz.—Cien gramos, a 0'30 pesetas ración; tira de cupones III de la semana 47.

Chocolate.—Doscientos gramos, al precio de 1'90 pesetas ración; cupón núm. 145 de varios.

Patatas.—Un kilo, a 0'80 pesetas ración; tira de cupones para los inscritos en azúcar la IV y para los inscritos en leche condensada la V, ambas de la semana 47.

El gobernador civil, **Alejandro Álvarez López-Baños.**

Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Sra. de las Vacas

Los números premiados en el sorteo para los dos obsequios que entre sus hermanos hace este Ilustre Patronato han sido los siguientes:

La cama, número 2.668.
El bodigo, número 11.293.

El sábado, 20,

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TEATRAL Presentación de la grandiosa compañía de comedias MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

TRES UNICOS DIAS DE ACTUACION

Reserve sus localidades. - Se despachan con tres días de anticipación, de 6 a 9 de la tarde

Electra Abulense, S. A. MADRID

Pzgo de cupones

La Junta general de accionistas de esta Sociedad ha tomado el acuerdo de distribuir a los accionistas de la misma número uno al tres mil, un dividendo del 6 por 100 por los resultados del ejercicio del año 1943.

El pago se efectuará a partir del día primero de junio próximo previa deducción de los impuestos o sea a razón de 25,791 pesetas contra cupón número once en las Sucursales de los Bancos Hispano Americano y Santander en Avila.

Madrid, 15 de mayo de 1944.—El administrador delegado, **José Luis Bás y Rivas.**

Bodas

El pasado sábado y en la parroquia de San Vicente, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Teresa de Jesús Nández Hernández con el joven don Mariano Martínez Mayorga.

La novia que vestía elegante traje de calle entró en el templo del brazo de su padre y padrino el industrial de esta plaza don Julián Nández, y el novio del de su hermana y madrina doña Martina Martínez.

Bendijo la ceremonia y celebró la misa de velaciones el P. Victoriano, Guardián del Convento de San Antonio.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un almuerzo servido en el Hotel Continental.

La feliz pareja, a la que deseamos larga luna de miel, salió en viaje de novios para distintas capitales.

—En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta Capital han contraído matrimonio don David Gutiérrez González, Guardia civil de la 232 Comandancia mixta de Tarragona con la distinguida señorita Bienvenida Crespo Salce-

do, de El Oso. Los contrayentes fueron apadrinados por el padre de la novia, acudado propietario don Julián Crespo, y la madre del novio doña Josefa González. La unión fué bendecida por don Emilio Barlanas, coadjutor de la parroquia. Firmaron como testigos el acta don Fausto y don Gregorio Salcedo Santa María.

Los numerosos invitados fueron obsequiados delicadamente en la acreditada casa de don Félix García. El nuevo matrimonio al que deseamos mucha felicidad salió en viaje de bodas para diversas poblaciones.

De días

Hoy festividad de San Isidro, celebra su fiesta onomástica don Isidro Miranda, Magistrado de la Audiencia Provincial de Avila.

Natalicio

Asistida por el eminente tocólogo don Vicente Jiménez, ha dado a luz con toda felicidad un hermosísimo niño, el undécimo de su matrimonio, al que se le impondrá el nombre de Miguel Angel, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Ildefonso San Román Colino. Nuestra cordial enhorabuena.

Necrológica

Penosa y larga dolencia ha truncado la vida en este mundo terrenal del inteligente y activo Procurador de los Tribunales, don Abelardo García Resina.

Hace ya tiempo que las molestias de su enfermedad habían paralizado las labores profesionales del señor García Resina, cuya honorable vida estuvo consagrada en incansable trabajo a las atenciones de cuantos reclamaban sus servicios, mereciendo generales aprecio por las dotes de caballerosa bondad y rectitud con que despachaba las encomiendas que se le entregaban para su defensa en los tribunales de justicia.

Era decano del Colegio de Procuradores y persona muy estima-

da en el amplio círculo de sus relaciones sociales.

Sentimos la muerte de este señor y así lo hacemos presente a sus deudos, que hoy están recibiendo expresivas muestras de condolencia de multitud de personas de toda condición y elevamos al Todopoderoso una súplica por el alma del finado que en gloria esté.

—Ha fallecido en Naval Moral de la Sierra la respetable señora doña Feliciano García Robledo, persona estimadísima en los contornos, cuya familia cuenta con un extenso círculo de relaciones sociales en la provincia. La bondad y simpatía característica en la señora García Redondo la conquistaron el cariño de sus vecinos, y su rectitud y virtudes cristianas la hicieron acreedora al máximo respeto de sus coterráneos.

El acto del sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo asistiendo la población de Naval Moral en masa y numerosas personas de los pueblos limítrofes, que expresaron su pesar a los hijos de la finada, a quienes por nuestra parte enviamos el testimonio de nuestro sentimiento, pidiendo a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la finada.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Valladolid, don Paulino García Fernández.

Por el eterno descanso de su alma esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la iglesia parroquial de Naval Moral y el día veinte se aplicará el que se celebra en la de Santiago Apóstol, de Valladolid.

Reiteramos nuestro sentimiento a la familia del finado señor que en paz descanse.

TAXIS

VICENTE C. GUERRA
Servicio carretera 1,50 kilómetro Barrio San José, núm. 2.—Avila



TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don José San Román de Vega

Que falleció en Madrid el día 14 de mayo de 1941

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

Sus hijos,

SUPLICAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana, martes, día 16, en la Iglesia parroquial de San Pedro a las nueve y media y diez horas, así como todas las que se celebren en la Iglesia del Real Monasterio de Santo Tomás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA

Doña Feliciano García Redondo

Que falleció en Naval Moral de la Sierra (Avila) en el día de ayer

LA LOS 73 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibide los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

D. E. P.

Sus afligidos hijos don Andrés (Secretario de Administración Local), doña María, don Mariano, doña Lucila, don Lucto, doña Florentina y doña Juana Alonso García; hijos políticos doña Fidela Alonso, don Moisés González, doña Juana Martín, doña Feliciano Pérez Serrano, don Esteban Nieva Redondo y don Mariano González Sau Segundo; hermanos doña Rufina, don Nicasio y doña Bárbara; nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios su alma, por lo que les quedarán agradecidos

Navalmoral, 15 de Mayo de 1944.